

# 军政军民心连心 助推城乡大发展

## ——天长市住建局双拥工作“硕果盈枝”

史九永

2019年以来,天长市住建局双拥工作以实现“让退役军人和其他优抚对象成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”为目标,不断继承和发扬“军民一心、生死相依”天长双拥精神,有力助推了城乡建设跨越式发展,营造了惠军惠民宜居宜业的良好环境。

### 完善“三项机制” 畅通共建“连心桥”

完善组织机制。落实双拥工作责任制,实行局主要领导负总责,将双拥工作与业务工作同安排、同部署、同落实、同考评。

完善保障机制。设立双拥办公室,由1名局党组成员牵头,1名股级干部担任双拥联络员,1名专职双拥宣传员,落实办公设施和经费。

完善联络机制。按照“政策规定必须办、政策模糊按上限办、政策未明确努力办”工作思路,定期与市退役军人事务局对接,切实解决双拥工作实际问题。

### 办好“三件实事” 提升军民“幸福感”

落实安置政策。落实2名转业士兵带编安置,接收3名安置后非个人原因未上岗的退役士兵,为2名退役士兵落实了享受同类人员同等待遇,发放了补

充养老保险等政策。

积极扶持就业。为自谋职业和安置后下岗(失业)退役士兵提供物业管理协管员岗位30个。依托建筑企业、龙泉水务等定向招聘退役士兵,住建系统先后招聘退役士兵60余名。

强化人才培养。建立健全退役军人培养机制,通过轮岗培训、定向培训等形式,在干部选拔上优先使用退役军人,目前近10名退役士兵走上股级干部岗位。

### 开展“三大活动” 谱写军地“和谐曲”

精准扶贫传党恩。在“八一”、“春节”等节点,采取常态化慰问加帮扶等形式,解决系统内退役士兵生活困难。开辟绿色通道,为10余名参战老兵等优抚对象优先纳入危房改造,减免公租房租金范围。

志愿活动解难题。组织系统“映山红”双拥志愿者服务队开展联谊结对、共植双拥林、送书进军营等系列志愿服务活动。通过“我们的节日共圆心愿”等系列活动,为困难退役军人子女送书包、文具、体育用品等物资。

宣传教育营氛围。升级改造烈士陵园等红色教育资源。组织参观抗大八分校、南京大屠杀纪念馆等爱国主义教育

基地。1名转业士兵还应邀为全市2019年度新人伍战士进行思想政治教育授课。

### 打造“三大工程” 解决部队“急需事”

打造核心营区环境。深入战斗一线倾听基层官兵的建议和意见,在深入调研、科学分析的基础上,帮助王台子海军、汉涧部山部队改造燃气、水电等生活设施,绿化亮化美化了营区环境,激发部队练兵习武热情。

打造平战结合人防工程。建成人防综合应急指挥中心和15个镇级人防应急指挥分中心,加强微波图传、3G图传、海事卫星、短波电台和1350M超短波电台等人防机动指挥通信系统设施建设,实现基层人防指挥信息系统全覆盖和省、市、县、镇应急指挥多级联动。

开展常态化拥军活动,为汉涧部山部队、盱眙通信站等驻军部队,以及消防指战员送去米、油、面、空调等生活物资,改善和提升部队官兵的生活品质。

### 派送“暖心大礼包” 提升退役军人满足感

春节将近,连日来,天长市住建局围绕“让退役军人和其他优抚对象成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇

的职业”目标,陆续开展了系列暖心服务活动,有力提升了退役军人获得感和幸福感。

优先+免费。在服务窗口设置退役军人优先标识,优抚对象在申请住房保障时依法享受的抚恤金、补助金、优待金等,在准入审核中不计入家庭收入。在申请经济适用房、公共租赁住房、住房租赁补贴或农村危房改造的,同等条件下优先安排。在办理房产、土地证件时,免交登记费、工本费。

减税+优惠。协调相关部门对建筑企业系统内自主就业退役士兵从事个体经营的,在规定的期限内,限额扣减其当年实际缴纳的增值税、地方教育附加和个人所得税等。建筑企业聘用自主就业退役士兵,定额给予企业税收优惠。

扶持+就业。为自谋职业和安置后下岗(失业)退役士兵提供物业管理协管员专项岗位30个,依托系统内建筑企业定向招聘退役士兵60余名。

慰问+参观。举办住建系统“不忘初心、牢记使命”主题教育成果报告会,表演《打靶归来》、《十送红军》等双拥慰问节目。组织退役军人参观抗大八分校、南京大屠杀纪念馆等爱国主义教育基地。

# 天长市消防救援大队正式成立

日前,天长市消防救援大队正式成立并举行挂牌仪式。

组建综合性消防救援队伍,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义。近年来,天长消防救援队牢记初心使命,忠诚履职尽责,为天长市防范化解重大安全风险、应对处置各种灾害事故做出了突出贡献。

天长市相关负责人表示将以此次挂牌为新起点,纵深推进改革转制,强化应急救援队伍战斗力建设,不断提升各类灾害事故救援能力,努力开创具有天长特色的消防工作新局面。

(华蔚 周德琴/文 吴开源/图)



## 乡镇信息

### 石梁镇戏曲说唱送政策进社区

本报讯 日前,在石梁镇十八集社区,十九届四中全会精神一度成了社区居民茶余饭后谈论的热点。

为深入宣传党的十九届四中全会精神,连日来,石梁镇与天长市扬剧协会积极联系,采取扬剧说唱的形式宣讲党的十九届四中全会精神,用扬剧歌颂伟大的中国共产党政策好、中国特色社会主义好、中国好、社会主义好,让扬剧这种传统艺术焕发出新的活力。

当晚,天气虽然寒冷,仍吸引了数百名居民观看,扬剧说唱《十九届四中全会似阳光》拉开了宣讲十九届四中全会精神的帷幕。文化志愿者们安排了快板说唱《中国特色社会主义制度就是好》、男声独唱《四中全会惠民生》等共13个节目。“社区居民有很多扬剧迷,政府以扬剧的形式宣传党的十九届四中全会精神,让我们更易理解,也更受欢迎。”社区居民,戏迷李大爷高兴地说。(费小珊)

### “2020年安徽省乡村春晚”在新街镇拉开序幕

本报讯 文化迎春,艺术为民。近日,天长市“2020年安徽省乡村春晚”首场晚会在新街镇兴隆社区文体广场拉开帷幕。

此次新街镇兴隆社区专场晚会,是新街镇兴隆社区居民结合党的十九届四中全会精神自编自演、自娱自乐的传统文化活动,晚会在新风文化志

愿者带来的激情欢快舞蹈《欢乐中国年》声中拉开序幕。舞蹈《走进新时代》、广场舞《幺妹住在十三寨》、唢呐演奏《喜洋洋》等节目精彩纷呈;晚会还邀请了扬剧艺术家杨国彬、祝荣娟、马彩娣、陆筱香、魏开芳等为晚会献演节目,天长歌手张永高、扬州好人朱忠楼等也应邀前来助兴演出,

社区居民纷纷上台献艺,乡村春晚结束后,社区居民们依旧热情不减,久久不愿离去。

天长市还利用此次乡村春晚活动契机,成功举办了天长市第二届戏剧名家名段展演。

(马长青 虞婕)

### 天长街道人大代表视察“智慧健康养老”工作

本报讯 近日,天长街道组织人大代表到辖区浔河社区“智慧健康养老”服务中心调研运行情况。近年来,天长街道积极探索建立了政企联动、开放融合、资源优化的智慧健康养老服务新模式,引进了安徽统捷健康科技有限公司与社区卫生服务中心合作,先行在多个社区开展“智慧居家养

老”项目试点等,社区养老工作信息化水平不断提升。

视察期间,代表们一行听取了社区和项目负责人关于“智慧健康养老”项目运行开展等情况,实地察看了智慧养老为老人服务的场景,并为现场老年人送上了新年美好祝福。在随后组织召开的座谈会上,代

表们围绕“智慧健康养老”模式的利弊、居家养老模式今后发展趋势等主题进行了讨论交流,并就“智慧养老”的未来发展提出了合理化建议,同时一致认为,“智慧健康养老”新型模式符合当今互联互通时代发展的方向和潮流。(马昌喜 刘世军)

### 永丰镇举办“书香永丰·和谐家风”颁奖仪式



本报讯 “最是书香能致远,腹有诗书气自华”。日前,永丰镇举办了2020年庆祝元旦联欢会暨“书香永丰·和谐家风”读书系列活动颁奖仪式,大力弘扬中华优秀传统文化美德,在全镇营造“书香永丰·和谐家风”的文化氛围,推动乡风文明建设不断向前迈进。

联欢会共有十三个节目和三个颁奖环节,包括热闹欢腾的舞

蹈、优美通俗的扬剧、风趣幽默的三句半、“新时代·新悦读”经典诵读比赛颁奖等。现场的节目异彩纷呈,气氛热烈,观众的掌声、欢呼声将活动一次又一次推向高潮。据悉,本次活动的节目由各村(社区)新时代文明实践站组织报送,永丰镇新时代文明实践所汇总筛选,节目内容全部来自于群众点单,内容丰富。(李海涛)



### 校企“产学研”合作再结硕果

本报讯 日前,杭州电子科技大学与天长市京发铝业有限公司共建新型电路板研发创新中心暨大学生研究生实习基地正式挂牌成立。近年来,天长市高度重视与大院大所的政产学研合作,把推进“招才引智”作为实施创新驱动发展战略的有力抓手,鼓励支持高校院所与企业共建新型研发机构,成果显著。

据了解,京发铝业有限公司是天长市一家专业从事生产铝合金板、铝带和铝箔的高新技术企业,所生产的工业铝材广泛应用于新型建材、电子通讯等方面;杭州电子科技大学是全国电子专业知名大学,在电子线路、电磁材料、电子材料等领域研究具有全国领先地位。此次双方共建创新研发中心,为企业实现“弯道超车”找到了捷径,为今后共建创新平台、开展人才交流、推进科技项目合作等方面奠定了良好基础,也为推动天长市电子产业转型升级、促进天长市经济高质量发展注入了强大动力。(梁威 周义龙)

### 首届优质稻米品鉴会成功举办

本报讯 日前,天长市首届优质稻米品鉴会暨天长好稻米评选活动在天禧名都大酒店举行。省农科院、滁州市农业农村局负责同志;天长市农业农村局、粮食局、市场监督管理局负责同志及企业、种植大户、合作社、家庭农场、餐饮协会等代表参加活动。

品鉴会现场,工作人员对所有大米样品进行统一编号,专家进行鉴评,参评的稻米品种共计62个,均为天长市当地种植。经计算选出20个品种的米饭参照鉴评会标准统一蒸煮,按照规定的鉴评标准和办法,分别从米饭的气味、外观、适口性等方面逐一评比打分。随后宣布鉴评成绩并颁奖。

本次品鉴会为种植大户、合作社、家庭农场的产销对接提供了一个良好的平台,通过优质大米品鉴会,进一步宣传、推广了天长市优质米品种。(徐晓峰)



评委正在给稻米打分

### 融媒体中心召开“贤内助”座谈会

本报讯 家庭是反腐倡廉的重要阵地。近日,市融媒体中心召开“贤内助”座谈会,引导干部家属以德治家、以俭持家、以廉护家,勤吹“清廉风”、常守“清廉门”,筑牢拒腐防火墙。

融媒体中心成立一年来,始终把宣传报道好党的创新理论在天长的生动实践作为自己的政治责任、政治使命形成了广播、电视、报纸、门户网站、微信公众号等载体多样、渠道丰富、覆盖广泛的全媒体传播矩阵。以更加忠诚担当的工作作风、锐意进取的工作激情,用全新视角、全新方式,把融媒体中心建设成为让党放心、让群众满意的主流阵地、党委政府服务群众的重要平台;以更多内容向上、群众点赞的融媒体产品,弘扬社会正能量,传播天长好声音,全年策划重大主题宣传16个,开展大型文化活动20场,在省级以上媒体用稿300多篇,在这背后,家属的理解和支持功不可没。

座谈会上,各位“贤内助”围绕如何弘扬好家风、争当“廉内助”畅所欲言。她们纷纷表态,切实发挥好八小时以外的监督作用,为家庭看好门、把好关、掌好舵。(李万帆 王保松)

### 法律援助民生工程维权活动全面启动

本报讯 为充分维护农民工群体的合法权益,深入推进法律援助民生工程。近日,天长市法律援助中心组织法律援助志愿者和律师志愿者一行来到市长途客运中心,开展主题为“法律援助民生工程维权活动”专项宣传志愿服务活动,标志着2020年法律援助民生工程维权活动在天长全面启动。

活动当天,法律援助志愿者们积极向过往群众发放农民工法律援助维权宣传手册,律师志愿者们在咨询台前认真细致地为工友们解答各类法律咨询;此外还为农民工朋友们送上“维权法宝”,活动开展井然有序,受到了广大农民工的一致好评,给严寒的冬季带来了缕缕温暖。据统计,本次活动共发放宣传材料500余份,解答法律咨询50余人次,取得了较好的社会效果,为今年法律援助民生工程的全面推进奠定了基础。(周立)